

巢湖市新时代文明实践主题活动走进中庙 传文明新声 树时代新风

昨天上午,在中庙街道新时代文明实践广场上,彩旗飘扬,人声鼎沸。由巢湖市精神文明建设指导委员会、巢湖市新时代文明实践中心主办,中共巢湖市委宣传部、巢湖市文明办、中庙街道党工委、中庙街道新时代文明实践所承办,巢湖市文旅局、巢湖团市委、巢湖市妇联、中庙街道区域化党建共同体协办的“传时代文明新风 绘中庙和美未来”巢湖市新时代文明实践主题活动走进中庙的活动正在这里举行。巢湖市委常委、宣传部长李萍,巢湖市委宣传部副部长、市文明办主任唐宗凯,巢湖市中庙街道党工委书记陈松等领导参加此次活动。

据悉,近年来,中庙街道围绕传播习近平新时代中国特色社会主义思想这一条主线,突出践行社会主义核心价值观、弘扬社会主义新风尚两个重点,实现思想、道德、文化三个引领,以传播思想、坚定理想信念,传承文明、弘扬道德风尚,传授文化、提高技能素养为重点内容,开展高质量的文明实践活动。 □记者 张亚琴 张发平/文 周诚/图



鼓乐表演《龙鼓情》

努力打造文旅小镇

中庙街道党工委副书记、办事处主任周传平在致辞中称,这里环境优美,湖光山色旖旎,文化历史灿烂,文物古迹悠久,素有“湖天第一胜境”的美誉。目前,中庙·姥山岛风景区正在全力争创5A景区,努力打造文旅小镇。

“我们一直紧扣‘文明靠实践’的理念,以新时代文明实践志愿者队伍为抓手,发展了一批懂政策、晓理论、接地气的宣讲员,开展以文明旅游、环境卫生和

服务群众为主要内容的各种实践活动,真正打通宣传群众、教育群众、服务群众的‘最后一公里’。据不完全统计,今年以来,街道志愿者开展学雷锋志愿服务、义诊医疗服务、文明旅游、文化演出等系列活动达30余次,服务对象2000余人次。通过常态化的实践和培育,中庙街道新时代文明实践所已经形成了文明旅游使者、助学留守儿童、夕阳红唱歌班、食品安全行、法援在身边、流动健康站等一批特色志愿品牌”。

志愿服务队发出集体倡议

作为活动的主要内容之一,当天上午,由13人组成的中庙街道新时代文明实践志愿服务队,现场集体倡议《传时代文明新风,绘中庙和美未来》。他们纷纷表示,志愿服务工作会深入到乡镇、社区中,助力农村精神文明建设,真正将志愿服务工作作为宣传群众、教育群众、服务群众的“最后一公里”增砖添瓦。随后,巢湖市委常委、宣传部长李萍则为姥山岛新时代文明

旅游实践志愿服务队的代表授旗。

据悉,2018年,姥山风景区全年旅游总接待人次实现历史性突破,以近120万人次的游客量向巢湖市委市政府交上了一份满意答卷。而景区内新时代文明实践实践基地建设和成立相应的旅游志愿服务队,则是为深度挖掘中庙文旅内涵,完善产业布局,助力乡村振兴,努力打造“旅游+”的产业创新区、先行区和示范区起推动作用。

精彩的文艺节目寓教于乐

由中庙金浪艺术团带来的鼓乐表演《龙鼓情》,则拉开了文艺演出的序幕。据介绍,快板、合唱、小品、民俗表演、诗朗诵、舞蹈、经典诵读、独唱等10个文艺节目,旨在通过寓教于乐形式凝聚群众、引导群众,以文化人、成风化俗。

其中,中庙街道大湖之声艺术团合唱的巢湖民歌、绞关号子《大湖之美》,散发着泥土的芳香,饱含着触动人心的乡音与乡情。表现巢湖劳动人民在巢湖水面上从日出到日落的劳动气象。而民俗表演《打连厢》,令在场的200多名观众耳目一新。作为

中庙地方传统文化的打连厢,失传已久,为发掘、弘扬、继承这一地方传统特色文化,中庙街道充分利用民间资源,寻找民间艺人和热心于连厢活动的群众,调动他们的积极性,组织一批群众学习打连厢,极大地丰富了广大居民的业余生活文化。“这是浸润着传统文化基因的山山水水,这是跳动着时代精神脉息的土地,这是生我养我的摇篮,这是爱我恋我的家园……”饱含深情的诗朗诵《我为中庙代言》是中庙街道新时代文明实践所原创节目,诗句的每一个字都深深打动了中庙人的内心。

表彰新时代文明的道德模范

在文艺演出间隙中,中庙街道对“好婆婆好媳妇”“新乡贤”和“最美家庭”进行了表彰。2018年,中庙街道积极开展“星级文明村”“最美家庭”“好邻居”“好婆婆、好儿媳”等活动,引导广大群众积极参与。通过宣传典型的人和事,进而影响身边的人、激励身边的人,营造和树立社会主义文明新风尚,让文明创建深入人心、扎根人心。并深入开展文明

街村、“星级文明户”、“新乡贤”、“好家风好家训好家规”评选创建活动,获得了第六届巢湖市文明镇街的荣誉。

同时,嘉宾们还为来自各行业的6名新时代文明实践宣讲员代表颁发了聘书。今后,这些宣讲员们将会用自己的亲历亲闻亲为,讲述自己和身边的感人故事,带去满满的正能量。

活动形式丰富多彩

当天还推出新时代文明实践大型展板宣传。展板内容突出宣传巢湖市新时代文明实践中心“5566”运行模式,重点介绍中庙新时代文明实践基本情况及其“一所六站一点”实践体系。中庙街道新时代文明实践大型图片展也吸引了观众们的注意,内容分为培育践行主流价值观,丰富群众文化生活,宣传党的理论政策,推行移风易俗、厚培优秀乡土文化,以

及开展助力文明旅游等志愿活动等六大块内容。

活动现场,除播放姥山岛景区宣传片和扫黑除恶宣传动漫外,还设有“时光流影”一键成书、微信抽奖的环节。而中庙街道党员志愿服务队、青年先锋志愿服务队、卫健志愿服务队等,开展了文明旅游使者、助学留守儿童、夕阳红唱歌班、食品安全行、法援在身边、流动健康站等活动,赢得一片赞誉。



巢湖市委常委、宣传部长李萍为姥山岛新时代文明实践志愿服务队授旗



为新时代实践文明宣传员颁发聘书



志愿者开展文明实践活动



卫健志愿服务队志愿者为市民体检



时光流影向观众介绍怎样一键成书